
Mathematik 9 Abels



Kopfübung

• Löse durch Addieren:

3𝑥 + 𝑦 = 5

2𝑥 + 𝑦 = 4



Wie viele Lösungen kann ein LGS 
haben?



Was fällt dir auf?

𝑦 = 𝑥 + 1

−1 = 𝑦 + 𝑥

𝑦 = 𝑥 + 1

−1 = 𝑦 − 𝑥

𝑦 = 𝑥 + 1

−1 = 𝑥 − 𝑦



!
Beim Lösen von LGS kann einer von drei Fällen eintreten. 

Lösungen von LGS

Das LGS hat genau eine Lösung
𝐿 = { −1 0 }

Das LGS hat keine Lösung
𝐿 = { }

Das LGS hat unendlich viele Lösungen
𝐿 = 𝑥 𝑦  𝑦 = 𝑥 + 1}

𝑦 = 𝑥 + 1

−1 = 𝑦 + 𝑥

𝑦 = 𝑥 + 1

−1 = 𝑦 − 𝑥

𝑦 = 𝑥 + 1

−1 = 𝑥 − 𝑦

−1 = (𝑥 + 1) + 𝑥

−1 = 𝑥

−1 = 𝑥 + 1 − 𝑥

−1 = 1

−1 = 𝑥 − (𝑥 + 1)

−1 = −1
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Hausaufgabe
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